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Nieuw Haags Peil van 22 april 2007

Verk. Verk.
in zetels Tweede Kamer TK 2003 TK 2006 15/4/2007 22/4/2007

 CDA 44 31 27 41 36 34

PvdA 42 48 52 33 27 26

 SP 9 15 16 25 29 30

 VVD 28 21 33 22 21 22

PvdVrijheid 0 12 4 9 16 16

 Groen Links 8 9 7 7 7 8

ChristenUnie 3 6 5 6 7 6

 D66 6 4 2 3 3 4

 SGP 2 2 2 2 2 2

PvdDieren 0 2 1 2 2 2
Andere partij 8 0 1 0 0 0

Totaal 150 150 150 150 150 150

89 85 84 80 70 66

Partijen die kans maken op een stem 

in procenten van: 27/1/03 29/11/06 22/4/07 27/1/03 29/11/06 22/4/07
 CDA 37% 31% 30% 92% 98% 89%

 PvdA 37% 29% 28% 11% 2% 2%
 SP 21% 34% 30% 2% 6% 12%

 VVD 34% 26% 26% 42% 42% 39%
PVV 16% 20% 18% 23%

 GrLinks 22% 23% 23% 6% 2% 0%
 ChristenUnie 8% 14% 15% 15% 26% 32%

 D66 19% 6% 12% 8% 1% 1%
Partij voor de Dieren 6% 7% 1% 1%

) heeft CDA gestemd bij vorige verkiezingen

in procenten van: 27/1/03 29/11/06 22/4/07 27/1/03 29/11/06 22/4/07
 CDA 4% 2% 3% 35% 32% 23%

 PvdA 97% 94% 84% 5% 0% 2%
 SP 39% 53% 41% 3% 4% 2%

 VVD 5% 4% 4% 96% 98% 95%
PVV 2% 3% 24% 33%

 GrLinks 39% 44% 40% 2% 2% 3%
 ChristenUnie 1% 8% 7% 1% 4% 5%

 D66 27% 14% 18% 13% 6% 9%
Partij voor de Dieren 4% 6% 2% 2%

De veranderde electorale positie van de verschillende politieke partijen is ook goed op te maken uit de volgende 
tabel, welke partijen maken een kans op een stem. De vier grote partijen staan dan vrijwel gelijk. Hieruit is ook 
goed op te maken wat de problemen zijn voor het CDA en de PvdA. Rond 40% van hun kiezers geven aan ook 
op resp. VVD en SP te kunnen stemmen. Andersom is die score duidelijk lager (en de afgelopen 5 maanden 
duidelijk afgenomen).

De positie van de Partij voor de Vrijheid is ook sterker geworden. Een vijfde van het electoraat geeft 
deze partij een kans. Zowel de VVD (een derde) als het CDA (een kwart) ondervinden een forse 
electorale concurrentie.

kiezer PvdA kiezer VVD

Allen kiezer CDA*)

Week 15 
2005

Het onderzoek onder 3000 Nederlanders, gehouden op vrijdag en zaterdag, laar een verzwakking zien van de 
drie regeringspartijen. CDA en ChristenUnie verliezen drie zetels ten opzichte van vorige week. De PvdA verliest 
er een, en staat met een score van 26 zetels op de laagste score sinds november 2002. Het verschil met de SP 
is nu 4 zetels. 14% van de PvdA kiezers uit november 2006 geeft aan nu SP te zullen stemmen. Andersom is 
dat maar 2%. Van de PvdA kiezers uit november 2006 gaat 5% naar Groen Links en 4% naar D66. 

Van de CDA-kiezers uit 2006 gaat  10% naar de Partij voor de Vrijheid, 9% naar de VVD en 5% naar de SP.

Week 15 
2006

Landelijke peiling politieke voorkeur
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in procenten van: 27/1/03 29/11/06 22/4/07 27/1/03 29/11/06 22/4/07
 CDA 5% 2% 0% 17% 6%

 PvdA 36% 36% 24% 2% 0%
 SP 98% 99% 95% 14% 10%

 VVD 1% 4% 1% 22% 33%
PVV 6% 9% 97% 97%

 GrLinks 41% 44% 40% 10% 0%
 ChristenUnie 1% 9% 6% 1% 3%

 D66 11% 4% 9% 0% 0%
Partij voor de Dieren 13% 13% 5% 9%

PvdV VVD CDA CU PvdA SP GrLnks

Ja 35% 37% 51% 49% 47% 21% 16% 29%

Nee 51% 53% 34% 40% 28% 64% 72% 52%
Weet niet 14% 10% 15% 11% 26% 15% 12% 19%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

kiezer SP kiezer PVV

verticaal gepercenteerd naar Allen

Stemgedrag Tweede Kamer 2006

De problematiek van de PvdA is goed te zien bij de beantwoording van de vraag die wij gesteld hebben over de 
beslissing rondom de verlenging van de missie in Uruzgan. Van de Nederlanders is 51% tegen en 35% voor. De 
voorstanders bevinden zich aan de rechterkant van het politieke spectrum. De tegenstanders aan de linkerkant. 
Bij de PvdA is 64% tegen en 21% voor. Mocht de regering instemmen met de verlenging van die missie dan zal 
dat nadelig zijn voor de electorale positie voor de PvdA. En dat is de echte spagaat waarin de PvdA zit. Een 
spagaat die overeenkomst met die van D66 in het tweede kabinet Balkenende. 

Vindt dat de regering moet instemmen met een verlenging van de militaire missie in Uruzgan.
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